INFORMACE K VYÚČTOVÁNÍ ZÁLOHOVÝCH PLATEB
První část vyúčtování obsahuje celkové náklady na dům ve kterém bydlíte.

Celkový počet obyvatel ve Vašem domě za daný rok tzv. osoboměsíce, celková podlahová plocha všech bytů v domě. U domů kde byl převeden alespoň 1 byt do vlastnictví celkový spoluvlastnický podíl všech bytů v domě a celková započitatelná plocha (to je plocha pro rozúčtování tepla pro vytápění – vyhl. 269/2015 Sb.) všech bytů v domě .

Dále: celkovou spotřebu studené vody v domě v m3

          celkovou spotřebu studené vody pro ohřev teplé vody v domě v m3,  spotřebu GJ pro     

          její ohřev  a celkovou spotřebu GJ pro teplo
Následuje oddíl: Celkové náklady na dům: (obsahuje údaje na celý dům)

Teplo GJ: náklad na teplo se rozpočítává na  započitatelnou podlahovou plochu, celkový odebraný počet GJ a cenu za 1GJ. Vynásobíme-li  odebraný počet GJ cenou za 1GJ, dostaneme se na celkovou cenu za teplo v daném domě. Tato cena se pak rozděluje na jednotlivé byty podle započitatelné podlahové plochy daného bytu.
GJ pro ohřev TUV: tato položka obsahuje: celkovou spotřebu GJ pro ohřev TUV, cenu za 1GJ a rozdělení ohřevu TUV na 70% a 30% dle vyhlášky 269/2015 Sb. Náklady na ohřev TUV se rozdělí takto: 70% spotřeby tepla se rozdělí podle naměřených m3 teplé vody a 30% tepla se rozdělí podle podlahové plochy daného domu. Jestliže vynásobíme počet GJ pro ohřev vody  cenou za  1GJ, dostaneme celkový náklad na ohřev vody na dům.

Cena SV pro TUV:  tento řádek obsahuje celkovou spotřebu m3 za dům a cenu za 1m3 studené vody od dodavatele studené vody. Jestliže vynásobíme počet m3 vody cenou za 1m3, dostaneme náklad na studenou vodu spotřebovanou v teplé vodě (opět na celý dům). Náklad na studenou vodu se rozděluje pouze podle spotřeby vody - 100% dle vodoměrů.

Studená voda: položka obsahuje tyto údaje: celkovou spotřebu studené vody v domě (dle faktury od dodavatele), cenu za 1m3 vody dle faktury od dodavatele. Jestliže vynásobíme celkovou spotřebu studené vody  cenou za 1m3 studené vody dostaneme celkový náklad na studenou vodu v domě. Tento náklad se rozúčtovává  na jednotlivé bydlící podle náměrů bytových vodoměrů. 

Osvětlení spol. prostor : tato položka obsahuje náklady na spotřebu elektrické energie společných prostor domu dle faktury od dodavatele. Tyto náklady se rozúčtovávají na jednotlivé bydlící v domě -  na každý byt stejně. 

Ostatní náklady:   tato položka obsahuje náklady na celý dům dle účetnictví jednotlivých středisek(domů). Zahrnuje drobné náklady na dům např. nákup žárovek, čistících prostředků,… . Tyto náklady se rozúčtovávají na všechny byty stejně.

Popl. za servis výtahů: tato položka osahuje náklady za pravidelný měsíční servis výtahů dle platných smluv s firmou, která tyto prohlídky provádí. Na jednotlivé bydlící se rozúčtovává podle podlahové plochy jednotlivých bytů.

El. energie – výtah: tato položka obsahuje náklady na elektrickou energii spotřebovanou provozem výtahu dle faktury od dodavatele. Na jednotlivé bydlící se rozúčtovává podle osob bydlících v bytě. (1. podlaží v domě jsou z tohoto vyúčtování vyjmuti – el. en. na výtah neplatí). 

Pojištění byt. majetku: zahrnuje náklady na pojištění domu, kterého se týká vyúčtování. Tento náklad se rozúčtovává na jednotlivé bydlící dle podlahové plochy jednotlivých bytů.
Daň z nemovitosti: zahrnuje náklad spojený s platbou daně z nemovitostí za dům příslušnému finančnímu úřadu. Rozúčtovává se na jednotlivé bydlící dle podlahové plochy bytu. Daň z nemovitosti neplatí v tomto vyúčtování byty, které jsou převedeny do osobního vlastnictví.  Tyto byty si hradí daň přímo příslušnému FÚ.

Splátky invest. úvěru : splátka úvěru na družstevní  bytovou výstavbu poskytnutou bankou na příslušný dům. Rozpočítává se na jednotlivé byty podle podlahové plochy bytu. Tuto částku neplatí byty převedené do osobního vlastnictví a družstevní byty v domech, kde úvěr je již splacený. Vlastníci museli tento dluh bance doplatit před převodem bytu do vlastnictví.

Odečet RTN: položka obsahuje celkový náklad na dům za odečty rozdělovačů topných nákladů dle faktury od rozúčtovatelů topných nákladů. Tato položka se rozděluje na jednotlivé byty dle přiloženého vyúčtování tepla od příslušné firmy.

Následuje oddíl:Vyúčtování uživatele: (obsahuje údaje pro Váš byt)
Tento oddíl obsahuje informace, které se týkají pouze Vašeho bytu:

Výši spoluvlastnického podílu (pokud bydlíte v domě, kde je převeden alespoň 1 byt do osobního vlastnictví), podlahovou plochu, započitatelnou podlahovou plochu.

Osoboměsíce: počet osob Vámi nahlášených k bydlení za rok.
Spotřeba m3pro SV byt: spotřeba m3 studené vody ve Vašem bytě dle odečtových listů
Poměr na patní vodoměr SV: rozdělení rozdílu patního vodoměru a součtu bytových vodoměrů je vyjádřen v této položce. Jedná se o rozdíl náležící pouze k Vašemu bytu.
Spotřeba m3 pro TUV: spotřeba teplé vody ve Vašem bytě dle odečtových listů

Poměr na patní vodoměr TUV: rozdíl mezi součtem náměrů bytových vodoměrů a odečtem patního vodoměru náležející k vašemu bytu.

Teplo GJ: obsahuje údaj započitatelné plochy bytu a cenu tepla Vašeho bytu na 1m2 této plochy. Jestliže vynásobíme tyto dva údaje dostaneme roční náklad na vytápění Vašeho bytu.

Cena tepla na m2 může vyjít u každého bytu jinak, díky rozúčtování  nákladu dle rozdělovačů, kde se rozpočítává náklad na 60% dle naměřeného tepla ve vašem bytě a 40% dle započítatelné podlahové plochy vašeho bytu,(viz.rozúčtování od dodavatelské firmy).
Další údaj- počet GJ potřebný pro spotřebu tepla ve vašem bytě  a cena za 1GJ. Jestliže vynásobíme tyto dva údaje, dostaneme opět cenu za vytápění Vašeho bytu.  
Ohřev TUV – spotř. sl. ohřev teplé vody se rozděluje dle vyhl. 269/2015 Sb. na základní a spotřební složku. Spotřební složka činí 70% z celkových nákladů na ohřev vody a vypočítává se podle m3 spotřeby vody ve Vašem bytě. Tato položka obsahuje spotřebu m3 TUV ve Vašem bytě a průměrnou cenu za ohřev TUV.

Ohřev TUV – zákl. sl.: základní složka ohřevu TUV se vypočítává podle podlahové plochy Vašeho bytu. Tato položka zahrnuje velikost podlahové plochy Vašeho bytu a průměrnou cenu za ohřev na 1m2 podlahové plochy. Jestliže sečteme celkový náklad na ohřev TUV spotřební složka a náklad na ohřev TUV základní složka, dostaneme celkovou částku na ohřev TUV spotřebovanou ve Vašem bytě.
SV pro TUV- spotř. složka: v této položce je uvedená spotřeba studené vody pro ohřev teplé vody spotřebované ve Vašem bytě. Cena studené vody – dle faktury od dodavatele. Pokud vynásobíme m3 spotřeby vody a cenu za 1m3, dostaneme cenu studené vody pro ohřev teplé vody.
GJ pro ohřev TUV: v této položce je uveden počet GJ potřebný pro ohřev m3 vody spotřebovaných ve Vašem bytě a cena za 1GJ. Pokud vynásobíme tyto dvě položky dostaneme celkovou cenu za ohřev vody ve Vašem bytě. Tato částka se rovná součtu nákladů v položkách „Ohřev TUV-spotř. sl.“ a „Ohřev TUV- zákl. složka“. (může se lišit  v řádu korun vlivem zaokrouhlování u obou výpočtů).

Studená voda: náklad na studenou vodu spotřebovanou ve Vašem bytě – počet m3 studené vody spotřebované ve vašem bytě včetně připočtených či odečtených m3 z rozdílu patního vodoměru, cena za 1m3 studené vody dle faktury. Pokud tyto dvě položky vynásobíme, dostaneme náklad na studenou vodu ve Vašem bytě.
Ostatní položky vyúčtování:

Osvětlení spol. prostor, ostatní náklady, popl. za servis výtahů, el. energie  - výtah, pojištění bytového majetku, daň z nemovitostí, splátky investičního úvěru, teplo -dluhová služba, odečet RTN   -   způsob rozúčtování těchto položek je uveden v oddílu „náklady na dům“.

Zálohy  na jednotlivé položky vyúčtování uživatele jsou nahrávány z Vašeho měsíčního předpisu úhrad za užívání bytu. V měsíčním předpisu úhrad jsou zálohové platby rozděleny do dvou částí:

1. část: úhrady za užívání bytu, které  n e j s o u  součástí ročního vyúčtování –
            příspěvky na dlouhodobou zálohu na opravy a údržbu, správní příspěvek,
            odměny funkcionářů samospráv, členský příspěvek SČMBD -  Tyto položky   
nejsou součástí vyúčtování zálohových plateb a proto ani jejich zálohy nejsou 
           nahrány ve vyúčtování!

2. část: úhrady za služby, které  j s o u  součástí ročního vyúčtování – roční splátky a 
            úroky 
účelového investičního úvěru, daň z nemovitostí, pojištění bytového 
            majetku, ostatní náklady, el.energie – výtah, poplatek za servis výtahu, osvětlení 
společných prostor,  záloha na vodné a stočné, záloha na

teplo, záloha na teplou vodu – Tyto položky jsou součástí vyúčtování zálohových 
plateb a jejich zálohy jsou nahrány u jednotlivých položek vyúčtování.     
