Nařízení k požární bezpečnosti v obytných budovách ve vlastnictví a správě
Stavebního bytového družstva v Dobrušce

ve smyslu zákona č. 133/1985 Sb. o požární ochraně ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky č. 246/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů, kterou se provádějí některá ustanovení zákona o požární ochraně.

1. Úvodní ustanovení


Každý je povinen počínat si tak, aby nezavdal příčinu ke vzniku požáru, neohrozil život a zdraví osob, zvířat a majetek. Při zdolávání požárů, živelných pohrom a jiných mimořádných událostí je každý povinen poskytovat přiměřenou osobní pomoc.

2. Nájemci – vlastníci bytu jsou povinni

počínat si tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru, zejména dodržováním předpisů o požární ochraně.

a) Při používání tepelných, elektrických, plynových nebo jiných spotřebičů pečovat o to, aby se v blízkosti těchto spotřebičů nenacházely snadno hořlavé látky, dbát na to, aby zapnuté elektrické nebo plynové spotřebiče, pokud to návod k obsluze vyžaduje, nebyly ponechány bez dozoru, dodržovat bezpečné vzdálenosti spotřebičů od stavebních konstrukcí, podlahové krytiny a předmětů z hořlavých hmot, udržovat spotřebiče, topidla, komíny a kouřovody v řádném stavu a nepoužívat je, pokud u nich byla zjištěna závada bránící jejich bezpečnému užívání až do jejího odstranění.

b) Při skladování a používání hořlavých nebo pořádně nebezpečných látek používat jen přenosné obaly k tomu určené, při používání spotřebiče na propan – butan umísťovat provozní kovové tlakové nádoby na lehce přístupném, dostatečně větratelném místě, kde se nenachází zdroj otevřeného ohně (zásobní kovové tlakové nádoby na propan – butan neukládat v prostorách pod úrovní okolního terénu, ve světlících, na půdách, kotelnách, šatnách bytových jader, v místnostech tvořících bytová příslušenství a v jiných společných prostorách.

c) Udržovat pořádek na půdách, ve sklepích a na jiných místech, kde může dojít ke vzniku požáru a ke ztíženému zásahu jednotky požární ochrany.

d) Udržovat volný přístup k rozvodným zařízením elektrické energie, plynu, vody a k prostředkům požární ochrany.
e) Udržovat volné chodby, schodiště a další únikové cesty a východy.

f) Dbát o řádný dozor nad dětmi, o to, aby jim byl zamezen volný přístup k zápalkám a hořlavým látkám a obdobně dohlížet na osoby, které nemohou posoudit následky svého jednání.

3. Nájemci – vlastníci bytu nesmějí

a) Provádět práce, které mohou vést ke vzniku požáru, pokud nemají odbornou způsobilost požadovanou pro výkon takových prací zvláštními předpisy (např. zásah do elektrických zařízení, činnost v kotelnách a pod.)

b) Spalovat odpad v okolí budovy.

c) Poškozovat nebo zneužívat hasící přístroje nebo jiné věcné prostředky požární ochrany.

d) Provádět jakékoliv zásahy do elektrické instalace včetně oprav pojistek a jističů.

e) Skladovat větší množství hořlavých kapalin I. a II. třídy hořlavosti (benzin, líh apod.) v bytech, v přilehlých prostorách a ve sklepech.

f) Umísťovat v prostorách domu motorová vozidla.

g) Skladovat a používat v obytném domě stlačené hořlavé plyny nebo výbušniny všeho druhu, pokud by to nebylo v souladu s příslušnými předpisy.

h) Kouřit ve výtahu a ve společných částech domu.

4. Povinnosti obyvatel domu při vzniku požáru v domě


Každý, kdo v budově zpozoruje požár je povinen jej hasit pomocí prostředků, které má k dispozici. Je-li z rozsahu požáru patrno, že jej vlastní silou nemůže uhasit, je povinen vyhlásit poplach voláním „HOŘÍ“, zvoněním na domovní zvonky. Dále je tato osoba povinna neprodleně ohlásit požár požární jednotce (v hlášení uveďte kdo volá, kde hoří, co hoří). Při likvidaci požáru jsou všechny osoby povinny řídit se pokyny velitele zásahu.
TELEFONNÍ   ČÍSLA   TÍSŇOVÉHO   VOLÁNÍ

Ohlašovna požáru          


150

Zdravotní záchranná služba     
841 155 15

Rychlá lékařská pomoc     
155

Policie ČR




158

Integrovaný záchranný systém

112

Další důležitá telefonní čísla

Stavební bytové družstvo v Dobrušce


725 394 045 provozní úsek









725 386 030 ekonomický úsek










725 394 046 předseda představenstva


Nemocnice Rychnov nad Kněžnou



494 502 210


Poruchová služba plynu  - VčP Hradec Králové

1239


Porucha vodovodního řadu




494 623 317,  602 939 599 (mobil)
Porucha rozvodu elektřiny




840 850 860
